Примерные оценочные материалы, применяемые при проведении
промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) 

«Эконометрика»

При проведении промежуточной аттестации обучающемуся предлагается дать ответы на 2 вопроса из нижеприведенного списка и решить 1 задачу, выдаваемую к экзаменационному билету, из нижеприведенного списка.

Примерный перечень вопросов 

1. Модель линейной множественной регрессии. Теорема Гаусса – Маркова.
2. Модель линейной множественной регрессии.  Экономическая интерпретация параметров регрессии. 
3. Модель линейной множественной регрессии. Анализ точности определения оценок коэффициентов множественной линейной регрессии. 
4. Модель линейной множественной регрессии. Дисперсионный анализ. 
5. Модель линейной множественной регрессии. Показатели качества подгонки регрессии.
6. Модель линейной множественной регрессии.  Проверка гипотезы об адекватности регрессии. 
7. Модель линейной множественной регрессии. Проверка гипотез о конкретном значении коэффициентов регрессии. Доверительные интервалы для оценок коэффициентов регрессии.
8.  Модель линейной множественной регрессии. Оценка математической точности модели. 
9. Уравнение множественной регрессии в стандартизированном виде (масштабе). Бета-коэффициенты. 
10.  Модель линейной множественной регрессии. Практические приложения регрессионной модели. 
11. Фиктивные (dummy) переменные. Использование фиктивной переменной при наличии двух и более категорий. 
12. Фиктивные переменные для коэффициента наклона и/или сдвига. F-тест на значимость группы фиктивных переменных. 
13. Проблема объединения двух выборок. Критерий Грегори Чоу.  
14. Частные уравнения регрессии. Частный критерий Фишера. 
15. Построение оптимального набора объясняющих переменных. Требования к объясняющим переменным регрессионной модели.  
16. Общая схема корректировки избыточного набора независимых переменных.
17.  Корреляционная матрица. Свойства.  Интеркорреляция.  
18. Мультиколлинеарность. Методы обнаружения и устранения.  
19. Ошибки спецификации регрессионной модели. Тест Рамсея. 
20. Алгоритм построения регрессионной модели с пошаговым исключением объясняющих переменных. 
21. Анализ остатков. Автокорреляция и гетероскедастичность. Последствия и способы обнаружения: графический метод и специальные тесты. 
22. Временные ряды. Области практического применения временных рядов. Основные понятия и определения.  
23. Моделирование тенденции временного ряда методом скользящей средней. 
24. Экспоненциальное сглаживание временного ряда..
25.  Аналитическое выравнивание временного ряда. Виды уравнений тренда.  
26. Линейный тренд. Оценка параметров линейного тренда. 
27. Исследование структуры ряда. Автокорреляция. Автокорреляционная функция. Коэффициенты автокорреляции (вычисление, интерпретация, значимость). Коррелограмма.
28. Модель временного ряда. Моделирование сезонных и циклических колебаний. 
29. Аддитивная и мультипликативная модели временного ряда с учетом сезонности/ без учета сезонности.  
30. Прогнозирование на основе модели временного ряда. Точность прогноза. Модельная ошибка. 
31. Прогнозирование временных рядов: по среднему темпу роста, среднему тему прироста. Модельная ошибка. 
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Получены следующие результаты:  
	Регрессия 
	У на 
Х1,Х2,Х3 
	Х1 на Х2, Х3 
	Х2 на Х1,Х3 
	Х3 на Х1, Х2 

	𝑅2 
	0,75 
	0,65 
	0,60 
	0,89 


Проведите тест на мультиколлинеарность при помощи VIF. 
№8 
Приведены ежемесячные данные о количестве, выпиваемых в офисе банок кофе: 5, 9, 8, 7, 14. Построите экспоненциальное сглаживание данного временного ряда с параметром а=0,1. 
№9 
По временному ряду длины 10 рассчитаны коэффициенты автокорреляции r(1)=0,7; r(2)=0,9, r(3)=0,2. Проведите исследование структуры ряда. 
№10
Имеется отчет Анализа данных. Опишите линейную модель множественной регрессии. Объясните, какие проблемы имеются у модели регрессии и как их исправить.
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Tlo BBIGOpKE N = 50 ama X, X,, X3 mocTpoeHa cileyomas KOpperalioHHas
MaTpHIa

1.0 045 -035
R=| 045 10 052
-035 052 10

a) HalfanTte 1 oleHNTe CTAaTICTHYECKYIO 3HAYIMOCTB CTeIyONINX YacTHBIX KO-
3¢ UIIEHTOB KOPPEIAIIH 113 3, I23.1, I13.2-

6) IIpu paccMOTpPEHIH KaKoll perpeccui OyaeT MMeTh MeCTO MyIbTUKOJLTIHeap-
HOCTB?
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BbIBOA NTOroB

PezpeccuoHHas cmamucmuka
MuokecTeer 0,253

R-ksagpar 0,064
Hopmuposat 0,027
CranpaptHas 2,575
HabniogeHus 53,000

Dw= 1,535
JvcnepcroHHbIil aHanua
df SS E
Perpeccua 2,000 22,725 1,713
Ocratok 50,000 331,565
Wroro 52,000 354,290

Koaghpuyue Cmandapmi t-crmamucmi Husxrue 959 BepxHue 95%

Y-nepeceuet 4,204 3,576 1,176 -2,978 11,386
X7 2,285 2,845 0,803 429 8,000
X8 0,658 0,597 1,104 -0,540 1,857

X7 Tpadux ocratkos

Ocramn

G bbb omeaa

12
10
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ITo 10 mapay HaGTFONEHIIT MOy YeHE! CTeIyIONIIIe Pe3y ThTaTh:

Tx, =100; Yy, =200; Ixy,=21000; Yx;=12000; Yy’ =45000.

Ilo MHK onernTte Ko3>(QImreHTs! ypaBHernit perpeccmmr Y Ha X 1 X Ha Y.
Onennte K03 QUINIEHT KOPPETAIIII Ixy.
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PaccMaTpuBaeTcs 3aBHCHIMOCTD 06beMa (Y) HOTpeGIeHNs IMIOPTHPYeMBIX O71ar
B HEKOTOPOIT CTpaHe OT HepPCOHATBHOr0 pacmonaraeMoro goxonaa (X). ITo 25-met-

HIIM JaHHBIM IIOCTPOCHA CIeAYIOINas Perpeccir:

Y = —250.15 +0.2941X
se =(25.832) ( ... ) R*=0.9215.
t=( ... ) (15275)

a) 3aoIHITe CKOOKIL

6) IIponHTeprpeTHpyiiTe K03 (UIIEHTE perpecCHiL.
B) ByzeT m1 oTKI0HEHA THIIOTe3a O PaBEHCTBE Hy Mo KO3 IIIeHToB perpeccim?

Kak1e TeCThI BBI HCIIOIB30BAIII 1T noquy“.’
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Jl1a oneHKH K03 (IIIeHTOB ypaBHeHI perpeccun Y = By + B X; + B.X, + €
BBIUICIICHIIS IPOBEICHBI B MATPIYHOIT popMe Impi n =15:

20 32800 140 31240
X'X= 32800 72560 290540 |; X'Y = 66300920 |;
140 290540 1280 2
§=2010; X,=2200; X,=10.
a) OmpeemnTe >MIIIpIIecke K03 UIIIEeHTE perpecCcir.

6) OrennTe 1X Qucnepenro n kopapramiro Cov(by, by).
B) [TpoBeprTe rumote3y Hyp: By =B =0.
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TTo Tabmume kpuTirgeckux Touek Jlapouna—Yorcona amg oo = 0.05 m oo = 0.01 on-

penemiTe 3HAUEHIIA CTAaTHCTHKI DW, 1aroImire ocHOBaHIIe OTKIOHNTH IHIIOTE3Y O

HATITINT ABTOKOPPEISIIIII IPH 06beMe BEIGOPKII 11 I WIICTIe 0OBACHSFONTIX Tepe-

MeHHBIXm: a)n=20.m=1; 6)n=25m=2; B)n=50,m=1;
Nn=50,m=4; mn=100,m=2.

CpaBHIITe OTyYeHHbIe Pe3yIbTaThl, CeTaliTe BEIBOIEL




image5.jpg
ITo MecaYHBIM TaHHBIM 3a 6 1eT ObLIa MOCTPOeHa CIIeIYOIIas PErpeceris:

Y= -1223 + 091-DINC - 21-SR, R*=0.976,

t= (-3.38) (123.7) (32) DW =1.79.
3mecs Y — notpebrenne; DINC — pacromaraeMelii 1oxox: SR — mporeHTHas 6aH-
KOBCKAs CTaBKa 110 BKIAJaM.

a) OnennTe, He mpuderas K TabINIaM, KadecTBO IIOCTPOSHHOI MOIEII.

6) CoBmazaeT Il HaNpaBJIeHIIe BIISHILT OOBACHIIONMIX HePEMeHHEIX ¢ TeOpeTI-
gecKIM?

B) MOJKHO M1 IO MOJIETH OEHITH MpeleTbHY 0 CKTOHHOCTb K IIoTped e io?

r) EcTe mI OCHOBaHIS CYNTAaTh, YTO NPAKTHYECKH Bech IOXOX YXOINT Ha
noTpebaerne?

1) PaccuntaiiTe cTaHIapTHBIE OMIOKI KO3 )UIIIEHTOB.

e) Paccurnraiite F-cTaTiCcTHKY 11 K03 (IIIEeHTa JeTepMIHALIII 1 OLUEHIITe ero
CTATIICTITIECKYTO 3HAUIMOCT.

) OmpeiemTiTe, HMEET I MECTO aBTOKOPPETIANA OCTaTKOB NEPBOT0 MOPSIKA. 3)
VimeeT m1 cMBICT 100aBHTh B YPABHEHIE PETPECCHH elle KaKyko-TH0O 00bsc-
HAIOIIYIO TlepeMeHHY0?




